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— Ezt választom, — szólottrek. Köztük a boltosék Áronja. | Az asszony csendesen vágyakoz baj. És ha már a jó Isten jobban,
Egyik-másik már előre kérdez- va, mintha csak egy sóhaj vol- szeret engem, mint kendet, mi Mihály és rámutatott az egyik-

vei, hogy sok gyerökkel meg- re.

Tetszett az asszonynak a Mi
hály öröme. Magához vonta a 
gyereket és azt mondta neki:

— Szegény kis mocskos!
— Mosdasd ki, — szólt. — 

Holnap gúnyát veszek neki.
Aztán az almáriumhoz lépett, 

elővette a kenyeret, lekanyari- 
tott egy jókora darabot és a gye 
reknek nyújtotta:

— őgyél, Hangya!
— Mifélének hívja kend? —1 

csodálkozott az asszony.
— Hangyának, — mondotta 

Mihály nyugodtan.
— Ne legyen kelmed pogány. 

Hát ’iszen nem bogár ez a gye- 
’rek.

IM1HÁLYÉK
GYERMEKET

FOGADNAK
na, megszólalt:

— Van-e nádméz, Mihály bá — Ha ide szállna egy . ..
te:

A sokgyerekü embernek egy-szeretett s kendet eggyel se: ad 
nék én egyet vagy kettőt . . szerre elakadt a szava, hol Ml-

hályra, hol a gyerekre nézett. 
Mihálynak megvillantak a sze Nagykésőre mégis megszólalt:

— Már hogy éppen ezt vá-

Mihály tovább hallgatott.
Jobb, ha az ember nem szól. már ahogy megegyezünk.

esi?
— Nem nádméz az, — ma

gyarázta Áron. — Finom cuker: minthogy hiába beszéljen. A gó
li, tőlünk veszi Mihály bácsi. lyamadár ostoba. Rendesen oda mei. Csodálkozott is, hogy erre

— Akkor te nem kapsz, — je száll, ahova nem hívják. Pedig eddig nem gondolt. Pedig gon- lasztja kend? 
Hol volt, hol nem volt, volt gyezte meg a pufók Ferke, — van olyan is, aki hivja, kevés, az dolhatott volna. Hamar felelt a 

egyszer egy ember. Ott lakott 
a Székely-földön, annak is a kö
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— Ezt!
— Nem lehet, — mondotta atömzsinek.igaz, de van . ..

I — Csakhogy az pénzbe áll,— i Azon a nyáron mégis történt 
zepén, a Nagy-Küküllőtől jobb- védekezett Áron a cukorbeli gaz alami. Lakott a falu végén, ott lyik lenne? 
ra eső valamelyik völgy ölén, a- dagság v4dja ellen. 
hol a kis szőke Nyikó folydogál.

mert nektek elég van.
— Legyen csak egy! De me- tömzsi. — Ez olyan, mint az ar.y

íja, azért nem lehet.
Mihály ismét körülnézett 
— Akkor legyen ez a tömött. 
—, A Palkó? Csakhogy, azt

— Választ egyet, amelyik-
Mihály pedig úgy dorgálta csa ember. Kurta, széles tömzsi hez szívesebb tud lenni!

Ez a darab főid nagyon szép le meg a perke irigységét, hogy volt, mint egy kovácstőke. Aj Jó, — mondotta Mihály.
hét mert a galati kecskepász- áronnak is annyi szem cuker- háza tájékán vadvirágok nyíl- Ezzel megindultak. Mentek, nem lehet elválasztani a Pety- 
tor minden alkonyaikor a szom ut 8lfunjtott a markába, mint a tak, az erdőben madarak éne- mendegéltek a sokgyermekü em kótól, mert egyszerre születtek.
szédos hegy oldalára tereli a többieknek. Mikor ezt a falusiak keltek. A virágokat sokáig néz- bér háza felé. A sövénnyel ke- Nem élnek meg egymás nélkül. — Nem a! De azért Hangya
nyáját ö maga végigheveredik j4tt4k_ egy némely ezt mondta: te, a madarakat sokat hallgat- ritett udvarban semmi sem mu Erre Mihály egy harmadikat csak!
a gyepen és úgy hallgatja a fa _ ember kend! ta, ezért, vagy miért is, de job- tatta, hogy nagy volna a gyér- szemelt ki és megkérdezte: — Jaj, nem! — szólalt meg
lubeli leányok énekét: — Az Igten dolga, —felelte bán szeretett fütyürészni ésme mekáldás. Mihály kérdőleg te- — Ezt hogy hívják? a gyerek. — Istvánnak hívnak.

— Szebb Itt még a füzfág is, Mlh4Jy — am| alatt nyilván azt sét csinálni, mint fogni a kapa. kintett a meseemberre, aki fe- — Hamarjában nem tudnám — Hadd el István! — mond-
— mint másutt a gyöngyvirág értette, hogy olyannak született vagy a kasza nyelét Ami me- lelet helyett elkezdett fütyölni. megmondani, de Hangyának hív ta az asszony, — bárhogy a sze
Is. Szebb a hal a göbében, mint \ gazdag Galambos Pé.sét csinált nyáron, azt elmon- akár a sárgarigó, akitől tanul- juk a fürgésége miatt, — felel- gény ember Pesta lehessen,
az öreg Küküllőben. ttr, akinek a nagy módjára éj- dotta télen a fonóban. Szeret- ta. A közeli erdő felől visszhang te a mese-ember. — Az is Igaz, — hagyta hely

Itt lakott az ember, akiről a ^ nappal két-három kuvasz vi-iték a tömzsit, hát küldözgettek'zott a fütty. A következő perc- — Jó, — mondotta Mihály.— be Mihály, akinek egyre fokozó 
mesém szól Mihálynak hívták meg is szólította Mi- a meséért, ki lisztet, ki tojást, ki ben hangos gyermekcsapat gu- Jó lesz a Hangya. dott az öröme. Mondta is a fe-
és olyan Jó ember volt, mint egy j,ályt: v*.-. * kenyeret ki szalonnát Volt az- rult alá a lankás lejtőn. A ki-, Még ekkor is húzódozott a^leségének: kedvesebb a hajlék,
darab kenyér. Jól kerített udvaj _ Még, ha fehérnép volna, tán ehhez dolgos felesége és sebbeket a nagyobbak vezették, tömzsi. Úgy érezte, hogy mindig ahol van .gyerek. Gyerek nélkül 
rában takaróé házacskája a fa- de jjGgy valaki ember lété!annyi gyereke, mint a rosta 11- A legkisebbet ölbe hozták. |azt szereti jobban, amelyiket Ml 
lu közepén állott A kertjében re oIyaD gyennek-bolondja. ka, még eggyel több. Eprésztek, — magyarázta a hály el akarja vinni. Végre mé-
gyümölcsfák virítottak, az ud- _ Mir én csak Uyen Vagyok. | — Mihály bá’, — szólította tömzsi. gis megállapodtak a Hangyában
varán kaplrgált a majorság, a Pedig sok ember van, aki job- meg Mihályt a tömzsi — Egyet Mihály előre mosolygott a — Az anyjuk dologra van,— 
pajtában kérődztek a tehenek. ban Meretl a kutyát, mint a gye mondok, kettő lesz belőle. nagy választéknak. Mikor a csa mondotta a sokgyermekü em-
Benn a házban egy kicsattanó röket — felelte Mihály. Mihály megállóit és ránénett pat az udvarra érkezett, a me- bér — de beleegyezik. Erősen
arcú menyecske rendezgetett, a pgter gazda úgy érezte ma- a tömzsire: se-ember katonás szigorúság- szereti a Hangyát, de beleegye- szél.
Mihály félesége. Aki távolról gát^ mint akjt po(on ütnek de _ No! gal kiáltotta: zik. No. Hangya, — fordult a
háste, nagy boldogságot látott nem t ud ja visszaütni. Félre vitte — Tudja kend, hogy annyi — Riktáj! gyerekhez — jó dolgod lesz ott.
Itt, de aki közelről ismerte, tud a ^ mint a kántor a nótát s gyerekem van, mint a polyva! A gyerekek gyorsan sorakoz Mihály dsakhamar magához 
ta, hogy Mihály leikéből olykor azt mondotta: — Azért van, mert szeret a tak, mint, akik megszokták ezt édesgette a gyereket és szépen
nagy mély sóhajok szakadnak __jy volna egy kis eső. jó Isten! — mondotta Mihály, a rendet. A mese-ember Így ve- hazavezette a feleségéhez. Az
fel Mert mindéhe volt a háznak __jd; __ felelte Mihály és — Szeretni szeret, de nem vol szi számba mindig, amikor az asszony mindjárt kitalálta, há-

éppen á gyerek hiányzott- hazaballagott. na muszáj, hogy olyan erősen erdőből hazafütyüli. Mihály néz nyadán áll á dolog.
A g7el?„1Let 1)6618 m6d nélkül “e Otthon az asszony a ház. előtt •ereseen ... te őket Egyik etősebb volt, _ No, apjuk, hát mégis gó-
rétte. Mikor a boltba ment, ak- . _h , ..,tt — No, no! — vigasztalta Ml- mint a másik. Duzzadtak az e-
kor sem pálinkát Ivott, mint a aki* P*don ^ f? hály. - Hát akinek egy sincs? géssségtől és a maezattól, amit
többiek, hanem cukeriit vásá- f«dé tekintve nézett valanUt Ml Al jg baj lehet— mondot- a gondvkeláetől én a gondatlan 
re* és a kapu elölt osztotta síét hály arra fordult és látta, hogy u , tömzsi, — mert a gyerek o- ságtti nyertek.

gyetnkek között Min gályák keringenek a magasban, jy*,,, mint a dolog; ha sok von. — Válasszon ke’d, — mondot
«g Is ácnorgott Ott néhány gye Leók a párja mellé ép hallgatott a* Is b*jLsh» semmi itat** as Utaz tömzsi.

az erdő kezdődik, egy fur-

olyan rideg a ház, mint télen a 
kemence tűz nélkül.

Volt egy csikója és azt előre 
Pistának ígérte:

— Ha nagyobb leszel, ráü'sz 
és úgy vágtatsz, mint a forgó-

De Pista azt lelelte, hogy Jobb 
a borjú, mint a csikó, mert a bor 
Ju nem rúgja meg az embert.

— Szántóvető ember lesz be 
lőle, — mondotta Mihály a fe
leségének. — Jobban szereti a 
szarvasmarhát, mint a lovat— 
Pár nap múlva elcserélte a 
kót egy borjúval

— Nem kell úgy kényeztetni 
— mondta az asszony.

— Hadd teljék a kedve, — fe 
lelte Mihály. — Különben á szar

lyamadár lett kendből.
— Az én, — mondotta Mi

hály. — Van már klhöz szóljon 
az ember, ákkor Is, na egyedülas b• »"• •ran. * *

-

- ^ •**r
ju, ■***'* 4
1-h. z

2. oldal Winnipeg Mán. 1928. június 30 •
=

angol pap megvédelmezett bennünket és ugyanakkor, amidőn 
a kiállítás megnyitója talán nem egészen megfelelő módon üd
vözölte a kiállítás különböző nemzeségeínek képviselőit akiknek 
Scbefbeck István konzul a napi politika kicsinyességein felül
emelkedve. magasabb ethikai szempontokból válaszok és Így 

...___ élét vette az esetleges kontroverziáknak. Fontos az, hogy a ki
állítás mégis csak létrejött és a címeres magyar lobogó öt na
pon át büszkén hirdette a magyar tehetség szépséges megnyti- 
vánulását

hogy mánként gondolkoznának rólunk és mi hisszük, hogy en
nek a hatalmas Kanadának Igazi lelke mégis csak Igazságon, * 
megértó és türelmes, mert hiszen nagy missióra van hivatva, as „ 
a hivatása, hogy kenyeret adjon a háborús Európa kenyértelen- 
jeinek. hajlékot annak, akit a politikai változások és a gazdasá- * 
gi nyomorúság hafléktalanná tett

Kanada jövendő nemzeti életének Irányitól bizonyára fel- I 
fogják ennek a missiónak nagyságát és nemességét és Kanada 4 
egészséges lelke fog győzni azok felett, akik kicsinyes és elfogu l I 
szempontok miatt nemzeti türelmetlenséget akarnak szítani a- 1 
zok között a csoportok között, amelyeknek közös, vállvetett mun J 

nusttanl még azokkal szemben Is, akik nem értenek és nem sze- kájára ennek a birodalomnak exlsztenciálisan szüksége 
retnek bennünket Ha jobban megismernének, egészen bizonyos. ____________ ___

KANADA LELKE
Irta HORDÓS Y IVÁN

A
M£~ - A Winnipeg! nemzetközi kiállítás díszes, élénk színekkel 

bevont rekesze minden magyar látogató szivét örömmel és büsz
keséggel töltötte el. de úgy láttuk, hogy nemcsak nekünk, ma
gyaroknak tetszett s ml kiállításunk, hanem a többi kanadai 
nemzetiség, elsősorban az az angolok Is különösen szívesen Időz 
tek a gyönyörű magyar kézimunkák társaságában.

,A kanadai magyarság öröme, nemcsak művészi volt, nem 
csak abból a természetes érzésből fakadó melegség, amellyel te
kintetünk végigcirógatta a magyar nép őserejének szépséges al
kotásait, ' de örültünk azért Is. mert nem sokszor nyílik alkal
munk arra, hogy kemény munkánk, szorgalmunk és a magyar 
munkás egyéb ldtünő tulajdonságai mellett népünk és nemze
tünk évezredes kultúráját ennek az országnak közönsége előtt 
bemutassuk.

l. És mi, akik talán sokkal többet szenvedtünk, mint Ka
nadának boldog lakossága, próbálkozzunk több megértést ta

ván.

Minden magyar telep képviseltesse magát
Stockholm jubileumánTV’tW'T —

Ezekben a napokban különösen nagy a jelentősége en
nek a nemzetiségi kiállításnak és kulturális versenynek. A ka
nadai társadalom egyes, tájékozatlan tényezői részéről mind erő 
feebbén hallatszanak olyan hangok, amelyek nem kedvezőek 
ránk nézve, és ebben a tekintetben, nemcsak mirólunk, magya
rokról, de általában a kontlnéntális európaiakról van szó. A brit 
szigetvilág bevándorlói mellett még általában legkevésbé van ki 
fogásuk ezeknek a túlzóknak a skandináv országok bevándorlói 
ellen, de ugyanakkor, amidőn az említett oldalakról a támadás k 
egyre erősödnek, mlndezidelg egyetlen pozitív kifogást nem hal
lottunk, amelyből világosan és érthetően kitűnnék, miért nem 
kívánatos Kanada szempontjából a ml bevándorlásunk. pontja julius 8.-án lesz, amidőn digj tervek szerint a magyar

A sorban jubiláló magyar telepek a magyar munkás bá- a magyar belügyminiszter által Himnusz vezeti be, ezt követi, 
mulatós szorgalma, ősereje, becsületessége, vallásossága, kitar- ajándékozott gyönyörű Szt. Er grdf Mikes János püspök Ur ő- 
tása s alkotni tudása mellett tesznek tanúságot, ez a nemzetiségi zsébet zászlót gróf Mikes János méltósága zászlóavató beszéde 
kiállítás és verseny pedig csak Ízelítőt adott annak a civilizáció- szombathelyi püspök fel fogja és a szögek beverése. Azok sző 
nak mélységes, messze századokba visszanyúló gyökereiről, a- szentelni, mely alkalommal a gét, kik személyesen nem lehet- 
melyet a különböző nemzetiségek, most lelkűk gyanánt terite- megjelenő előkelőségek szöge- nek je|en> megbízott képviselő 
nek a kanadai közönség szeme elé. ket verr,ek a jubileumi zászlóba. fogja megfelelő jelige kiséreté-

Mi tehát, jobban mondva: mik azok a fogyatékosságok A szögbeverés vagy zászlós- ben beverni, 
hibák, vagy esetleg bűnök, amelyek alapján azt lehet állítani, vatás megragadó és lélekemelő A szögbeverések sorát dr. Se 
hogy ml nem vagyunk jó munkásai és nem akarunk hűséges és szertartás, mely jelképezi a sző r4dj Jusztinián, bibornok érsek i 
jó polgárai lenni ennek a hatalmas és most születő birodalom- get beverő vendégeknek a zász- Magyarország hercegprímásá
nak? kifejezett eszmék iránt nak neve nyjtja meg, őt követi

Az őszinte feleletet ezek a túlzók kerülik és éppen ezért való tiszteletét és ragaszkodá- Q E Mathieu, reginai érsek, to 
mi sem térünk ki ennek a kérdésnek tárgyalására. sat 8 a zAsz,d *lta* képviselt in v4bbá a stockholmi egyházzal
] r Ml kisebbségben vagyunk ebben az országban és ha ke- tézménynek, ez esetben a Szt. kapcso|atban levő két magyar

sz m- Erzsébet egyházközséggel való főpap> gróf Mikes János szom.
bathelyi és dr. Hanauer A. Ist
ván, váci püspök szögei.

MAR CSAK TÍZ NAP VAN AZ ÜNNEPSÉGEK MEGKEZDÉSÉIG — NAGYBAN KÉSZÜLŐINEK A „SOKHALMI
MAGYAROK —

Már alig néhány nap választ buzdításul fognak szolgálni a ügyminiszter és a minisztérium meghívókat, hanem ezúttal is 
el bennünket a stockholmi ma- késő nemzedéknek is. A szöge- három főtisitviselöje, dr. Uh- meghív minden becsületes 
gyár telep és hitközség julius ken szereplő neveket, jeligék- rich, saskatchewáni miniszter, gyárt és a magyar ügy bará- 
8. és 9.-én tartandó ezüst jubi- kel együtt díszes ünnepi album a magyar konzulok, az óhazai tait, kik az ezüst jubileum él

és amerikai papság képviselői, kaiméval a teleppel együtt é- 
Az ünnepség legkiemelkedőbb a zászlóavatás programját ed a kanadai magyar papság, a reznek. Jöjjenek el a régebbi ka

‘Stockholmon működött lelki- nadások, kik már jubiláltak, jőj 
pásztorok, a magyar nővérek, a jenek el ifjabb testvéreink, kü- 
hitközség javát előmozdító ka- lönösen azok, akik ez évben töl- 
nadai intézmények megbízottai tötték be telepük 25 évét, de bár 
végül a Szt. Erzsébet egyház mi okból nem ünnepelhettek, 
tisztviselői és plébánosa.

Zárbeszéd után az énekkar a gyütt és adjanak hélát Istennek 
közönséggel együtt elénekli a a vett jókért. Ezúttal is kéri a 
magyar Hiszekegyet és az an- rendezőbizottság, hogy az egyes 
goi Himnuszt.

Erre az ünneplő közönség a sék be tisztviselőiket és képvi- 
templomba vonul, hol szentségi selőiket. Ne legyen magyar te- 
ájtatosság fogja befejezni az ün lep Nyugatkanadában, mely ne 
nepély egyházi részét.

ma-

leumi ünnepségétől. fogja megörökíteni.

'
ünnepeljenek Stockholmmal e-

egyházak, illetve telepek jelent

volna képviseltetve az Unnepsé-
| W ' | w m-gén.

Fel tehát Stockholmra a teMegjegyezzük, hogy az első 
nap programjához tartozik az lep és hitközség julius 8. és 9.én 
ebéd a Magyar Hallban és a kö tartandó ezüst jubileumi ün- 
rülötte elterülő téren, mellyel népségre. Legyen az ünnep a 
egy időben megkezdődik a hit- kanadai magyarság nagyarányú

megmozdulása, ami yen eddig 
nem volt. Hasonló alkalom rit-

nyerünket sokszor könnyek között keressük Is és könnyes 
mel fogyasztjuk is el, mégis meg kell azzal elégednünk, meg kell lelki kapcsolatát, 
azt becsülnünk, mert még Így Is kenyér az. És nem szabad csak A művészi kivitelű zászlószö- 
az egyik oldalt tekinteni, amelyik állandóan csak bánt és rágal- gek a földgömb két felét ábrá- 

bennünket, amelyik indokolatlan faji türelmetlenségből zolják, fölötte a Turul madár ki 
óhajt Itt minket látni, hanem meg kell látnunk azokat is, terjesztett szárnyakkal és a ma

gyár Szent Korona. Aki a zász
lóba szöget ver, előtte alkalom

község javára tartandó bazár, 
midőn díszes kéz munkák és e-AZ ÓHAZA ÉS KANADA

MINISZTEREI
mai 
nem
fütik fel tudnak emelkedni magasabb emberi és gazdasági szem
pontok színvonalára és nyugodtan, becsületes szívvel és számí
tó, kimérő ésszel óhajtják a kivándorlás nagy és nehéz problé
máját Irányítani.

Ugyanakkor, amidőn egy ontarioi anglikán püspök a gyű
lölet és meg nem értés hangján nyilatkozott rólunk, egy másik

kán adódik Magyar Kanadá
ban!

gyéb értékes tárgyak kerülnek 
Azok között, kik a diszzászló kiállításra és kisorsolásra, 

szerű jeligét mond. így a zász- ba személyesen vagy megbízott 
lószögön, illetve zászlórudon é; által szöget fognak beverni, sze 
keskedő nevek és az avatáson repelnek elsősorban az ajándé- A rendező bizottság nem bo- A fogadóbizottság készen vár 
mondott jeligék örök emlékül és | kozó dr. Scitovszky Béla, bel- csát ki külön, személyre szóló ja az érkező vendégeket. Köze-

A viszontlátásra tehat a stockKÜLÖN MEGHÍVÓ NEM LESZ holmi jubileumon!
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